
VALUTAZIONE FINALPER (Mn(K), t,.):
Promosto al

rang
die

ANELLO NON COMMUTATINO

EK-SPAZIO VEHORIALE

D:
ESe SELEZIONASSIMO SOLTANTO quette matric nxn dhe same
investibilis Patremmo atteness qualcosa or beams?

A[GRUPPO GENERALELINEAREdi ORAINEM sal CAMPOK]
GLn(k):=SA-Mn(k)/A inventible 3

I

*=()soirrevesco A
: Si come dice it name, gresto e proper un gruppo

[comunque sempre NON ABELAN].
①: Per essers in grupp, it produtto di due invertibili der essere

invertibrte.

me questo men iin problem:(A.B) ·B". A= A. (B.B).A
=A.A.A"=A.AlA

QUIND1 (A.B)= B-1. A*Si YORDNE -14-



&: Me alone se considerams (Ghu(k), +,)
ottename in altro CAMPO?

R: Furtnopo No [A meno ce n=1, nel qual case to
matric some "degene" e foramo and essere SCALARI,
e si niottiene semplicemented CAmPoK di partontal
Questoperche (GLCK), #) non EMEMMENO UM MAGMA!

pl:A:=(10) =1 element neutro, ed e l'innerso di se01

stusto grindi AtGLeCR.
B: = (2)) ed ha inverso ancore si stesso:

B=(i)(2) =(82) =1
zwindi B-GL2C). Pero A +B =(=i) +(10) =(22)
&windi A+BGLCR penci
areudo def(A+B) =1.1-1.1 =0 NONE INVERTIBIE.
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D: Speaking of inverses ...se l'inners existe, allera mico?
R: S8
D:E come so dimostra?

⑫: Se Be a some entrember
inverer di A, ciei se: BA=A=ABE CA =A =AC
Allone abhramo che: B =B.A =B(AC) =(BA).c =c
&windi B=C cioe t'inverse i unico.

8: Abbramo visto de l'inverso di A e quell' elemento
take ce:

E AA= A * ENTRAMBEI C025
AIA =A & TER DEFINITION

Ma non e de per case so un soddisfarne dette die
allone automaticamente soddisfa and l'altr?R: SIA
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①: I come a dimostra?
R: Sra M une matrice de soddisfa AM=1 8. Voghlan
fare reduce the soddisfa and MA =1, e libe
de M =A1

MA= 1MA =(AA)MA =A
-(AM) A =AA =1
-

=1 PER IPOTES
=>MA =1

- 17-



DEFINIZIONI dei vai Ipo di MATRICI QUADRATE
Six AcMn(E), cio quadrata nxn [n wchiama ORDME]

S CHIAMA DELTA DI KRONECKER

⑯ 1 se i=j
A: Ae la MATRICE UNITA EA =(Eij)s, dis= S0 se it j

cie: A =(08)= a vette or scriven
per evidentiare n.

A: A eune MATRICE DAGONALEES A =[diji)i;can bit
war: A = (**s.?) b diagenes per cantonese

zei, ma for dette diagende
some tutti zei

A: A eune MATRICETRIANGOURESUPERLORE E) A =[disjaj)ijijt
dave:

ciec:A =YE) disj- Got it
ISoto LA DIAGONALDEVON

ESSERE TUI ZER
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A: A emne MATRICETRIANGOARE INFERLOREE) A =(dic,jaj)ijijt
dave:

ciee: A =(s) Ej=St is
SOPRA IA DIAGONALDEVONO

ESSERE TUI ZER

Lef:A et une MATRICE SIMMETRICA ES A =(ai);;=1951)vij]rr
weg: Ay E)tA =A

SIMMETRA RISPETTO ALLA DACONALE.

&INVECEUNA MATRICEANTISIMMETRICA
=SIMMETRICA RISPETTO ALL ANTIAAGONALE

A =2") LALL'ALTRADIAGONE)
Ref:A eme MATRICE ERMTIANA ESA =E SOLO PERI

/ E> (aij);=(); usoiANALOGO COMPLESSO CONIUGIO SO

DELLA SIMMETRIA REALE OGNI SINGOLO
ELEMENTO

: A lune MATRICE INVERTIBILEE) EHtMnCk): AA=An=AA-l

: Aand MICE ORMEs****
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